


Додаток №1 

Звернення 

Учасників конференції «Проблеми та перспективи економічного 

розвитку Донецької та Луганської областей. Складові успішного 

розвитку». 

 

Відновлення територіальної цілісності країни, деокупація та реінтеграція 

тимчасово окупованих територій у Донецькій та Луганській областях – одна з 

ключових задач, що стоїть перед Україною. Передумовою для її вирішення є 

розбудова нової сучасної конкурентоздатної економіки в регіоні. Для цього 

Донецька і Луганська області повинні стати територією для реалізації особливих 

економіко-правових умов з комплексного впровадження системи управління та 

організацією економічних процесів, які у подальшому можуть бути 

масштабовані на всю територію України. 

Такі умови повинні передбачати формування територій пріоритетного 

розвитку, державне стимулювання розробки і впровадження нових моделей 

економічного розвитку громад з метою створення комфортних умов для 

громадян та підвищення їх добробуту. 

З метою виконання цих завдань в Україні прийнято низку базових 

документів законодавчою та виконавчою владою: 

1. Закон «Про засади регіональної політики». 

2. Постанова КМ України «Про затвердження Національної економічної 

стратегії на період до 2030 року» №179 від 03.03.2021р. 

3. Постанова КМ України «Про затвердження Порядку розроблення 

Державної стратегії регіонального розвитку України і плану заходів з її 

реалізації, а також проведення моніторингу та оцінки результативності 

реалізації зазначених Стратегії і плану заходів» №931 від 11.11.2015р. 

4. Постанова КМ України «Про затвердження Стратегії економічного 

розвитку Донецької та Луганської областей на період до 2030 року». 

5. Розпорядження голови Донецької ОДА №147/5-20 від 17.02.2020 

«Стратегія розвитку Донецької області на період до 2027 року». 

6. Розпорядження голови Луганської ОДА №246 від 26.03.2020 «Стратегія 

розвитку Донецької області на період до 2027 року». 

Крім цього, Урядом реалізуються цільові регіональні програми, як 

«Державна цільова програма відновлення та розбудови миру в східних районах 

України» (Постанова КМ №1071 від 13.12.2017р.), Стратегія інтеграції 

внутрішньо переміщених осіб (Розпорядження КМ №944-р від 21.11.2018р.), 

Проект «Східна Україна: возз’єднання, відновлення, відродження» 

(Розпорядження КМ №1502-р від 02.12.2020р.). 

Але, на даний час ми маємо невтішні результати соціально-економічного 

розвитку підконтрольних Україні територій Донецької та Луганської областей. 
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Так, тільки порівняно з січнем-вереснем 2020 року випуск продукції в Донецькій 

області скоротився в постачанні електроенергії, газу та пару на 4,3%, 

виробництво коксу та продуктів нафтоперероблення на 9%, машинобудуванні – 

на 15,3%, виробництві харчових продуктів, напоїв – на 23,6%, тваринницької 

продукції – на 11,6%, надоїв молока – на 7,2%. Заборгованість по заробітній платі 

має стабільну динаміку зростання, та складає 794,8 млн.грн. на 01.09.2021р. 

Аналогічна ситуація і в Луганській області. 

Прийняті владою Стратегії економічного розвитку Донецької та Луганської 

областей до 2030 року, Стратегії соціально-економічного розвитку Донецької та 

Луганської області до 2027 року не мають реальних джерел фінансування та 

виконання запланованих ними заходів не мають підтримки проекту Закону 

України «Про Державний бюджет України на 2022 рік». Так, прийнятий Закон 

України «Про індустріальні парки» №1416-1 05.10.2021 передбачає збудувати 

інфраструктуру 25 індустріальних парків, але в проекті бюджету це не 

передбачається. Програма «Питна Вода України на 2022-2026 рік» передбачає 

фінансування в обсязі 28,5 млрд.грн. Прийняті інвестиційні проекти 

фінансування реформування водопостачання Донецької та Луганської областей 

реалізуються вкрай повільно. Прийнятий Верховною Радою Закон «Про 

енергоефективність» №4507 не має інструментів фінансування та зобов’язань 

підприємств по його виконанню. Вирішення екологічних проблем регіону не 

знаходять відображення в рішеннях Уряду як можливості економічної складової 

розвитку територій.  

В регіоні накопичились багато єдиних основних проблем та бар’єрів для 

розвитку, які потребують негайного втручання влади для подальшої розробки 

конкретних заходів економічної політики в галузі екології житлово-

господарської діяльності нових територіальних громад, транспортної 

інфраструктури. Заходи потребують об’єднання зусиль влади, науковців, 

підприємців. Потрібен моніторинг вже прийнятих урядових документів, 

виявлення причин їх неефективності або успіхів та прийняття конкретних 

документів виконавцями заходів з конкретними термінами їх виконання. 

Треба уважніше розглядати питання фінансування прийнятих програм 

стратегічного розвитку. Так, стратегія економічного розвитку Донецької та 

Луганської областей, що затверджена Урядом 18.08.2021 року повинна бути 

закладена в Закон України «Про Державний бюджет України на 2022 рік» 

окремим рядком. Також, в цільових Програмах і заходах, прийнятих Урядом, 

повинні бути відображенні заходи регіональної стратегії. 

Розглянувши проблеми і питання розвитку Донецької та Луганської 

областей та дії Кабінету Міністрів України, обласних Державних адміністрацій, 

учасники конференції вважають доцільно зазначити: 
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1. Нормативні документи Уряду, прийняті для економічного розвитку 

Донецької та Луганської областей не достатні для досягнення 

стратегічних цілей та завдань економічної політики держави, 

обґрунтованими базовими документами економічної стратегії України. 

2. Вважаємо доцільним виділення окремим рядком в Законі України «Про 

Державний бюджет України на 2022 рік» фінансування плану заходів, 

передбачених Стратегією економічного розвитку Донецької та 

Луганської областей до 2030 року (ПК КМ №1078-р від 18 серпня 2021 

р.). 

3. Забезпечити розробку Програми соціально-економічного розвитку 

Донецької та Луганської області на 2022 рік згідно зі Стратегією 

економічного розвитку, затвердженою Кабінетом Міністрів України 

№1078-р від 18 серпня 2021 р.  

4. Вважати необхідним та доцільним розробку Програми інноваційно-

індустріального розвитку Донецької та Луганської областей, як базової 

основи конкурентності та спроможності економіки регіону. 

5. Запропонувати Кабінету Міністрів України покращити діалог влади з 

промисловцями, підприємцями, науковцями, громадськістю з питань 

взаємодії при розробці та забезпеченні виконання планів заходів, 

затвердженими урядовими нормативними актами. 
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